	


Эффективное выращивание картофеля с использованием ручного культиватора-полольника «Косуля»
Многолетний опыт возделывания картофеля и прочих огородных культур на приусадебных участках показал высокую эффективность ручного универсального почвообрабатывающего инструмента «Косуля». Он помогает более эффективно использовать труд при обработке почвы  на приусадебных участках и при уходе за огородными культурами. Легкий, весом до 5 кг, универсальный инструмент, индивидуального пользования позволяет существенно, в десять и более раз, повысить производительность труда при обработке почвы. В своем арсенале он содержит различные навесные орудия, позволяющие выполнять предпосевное рыхление почвы под посадку огородных культур,  нарезать посадочные борозды и канавы для посадки различных культур, в том числе и картофеля, выполнять прополку, окучивание и копку корнеплодов. С его помощью в кратчайшие сроки выполняются посадочные работы, а прополка из обузы превращается в удовольствие. За час с его помощью можно прополоть площадь в 5-6 соток со значительно лучшим качеством, чем полольником. Глубина прополки при этом  достигает 5-8 см и более, что невозможно достичь тяпкой. Его лезвие вырезает и паростки молодых деревьев, легко взламывает земляную корку и дробит ее. Им можно производить рыхление и прополку буквально через несколько часов после летнего дождя, или полива. И все это удовольствие вполне под силу одному человеку.
В основе действия орудия применяется безотвальный способ вспушивания почвы с использованием плоскореза. 
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Рис. 1  Общий вид культиватора с фронтальным плоскорезом 

Главным почвообрабатывающим инструментом в изделии «Косуля» является фронтальный плоскорез, лезвие которого выполнено из тонкой пружинной ленты толщиной не более 1,5 мм. и  жестко закрепленной на  стальном корпусе. Это лезвие заточено с двух сторон. Резательная способность плоскореза обеспечивается при движении станка в обоих направлениях, вперед и назад. 

Орудие позволяет существенно ускорить выполнение перечисленных операций при условии рационального размещения посадочного материала на обрабатываемом участке. Для этой цели картофель высаживается рядами, расстояние между которыми нужно выдерживать в 60 -70 см. 
С помощью сошника-распашника, который крепится на кронштейне непосредственно после плоскореза нарезаются посадочные канавы.
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Рис. 2  Нарезание посадочной канавы с помощью сошника-распашника

Глубина канавы регулируется путем перемещения сошника относительно кронштейна по высоте.
Более глубокие канавы нарезаются с помощью распашника, приведенного на рис 3. 
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Рис. 3
 Распашник устанавливается на станок вместо плоскореза. Чтобы в поле не производить смену орудий, автор, в этом случае, применяет два станка.  Один станок оборудован плоскорезом, им вспушивается полоса земли под будущую посадочную канаву. Второй станок оборудован распашником, с помощью которого по вспушенной полосе нарезается глубокая канава.
  В эти канавы вносят необходимые удобрения, посадочный материал и закрывают. 
Природные условия для выращивания картофеля
За несколько столетий, с момента появления этого американского гостя в Европе, картофель получил широкое распространение, как важная овощная культура, на всех континентах земного шара. Выращивают его и на юге и на севере, в жарком климате и во влажном. В процессе селекции созданы всевозможные сорта картофеля, предназначенные для выращивания в различных  климатических условиях. Но всех их объединяет необходимость формирования почвенного бурта вокруг стебля для накопления клубней. Культура любит умеренную увлажненность грунта, в жару плохо развивается, любит освещенность, в тени плохо развивается, любит легкие грунты. Максимальные урожаи дает в регионах с умеренным нежарким климатом с обильными летними дождями. На Украине к таким регионам можно отнести северные и западные области, а восточные и южные территории, где летом часто по два три месяца не выпадает дождь и дневная температура достигает до 38 градусов в тени, зачастую страдают недобором урожая картофеля, а то и вообще его отсутствием. При создании благоприятных условий при выращивании картофеля  можно собрать вполне приличный урожай с небольших поливных участков, даже при отсутствии дождя в течение всего вегетационного периода.
Посадочный материал
Особое внимание следует обратить при подготовке посадочного картофеля. Из всего процесса возделывания картофеля это самый ответственный этап. Если в землю бросить неподготовленные или некондиционные клубни, то считайте с этого времени вся ваша дальнейшая работа по выращиванию картофеля пойдет впустую. Вы надеетесь получить хороший урожай. Удобрили почву, вроде и лето с дождями, и жуков погоняли, а начинаете копать, а там опять одна мелочь. 

Чтобы исключить подобный сценарий необходимо очень серьезно отнестись к выбору посевного картофеля и к подготовке его для высева в почву. Прежде всего, следует помнить, что в основе селекции лежит способ выбора семенного материала с лучших «родителей», а многие считают, что для посадки пойдет мелкий картофель, а это, в основном, недоросток или ослабленный болезнями клубень. Таким образом, происходит вырождение сорта и недобор урожая.
Получается, что наилучшим посадочным материалом является крупный картофель, причем взятый с плодовитых кустов. Но если вы вздумаете посадить такой картофель целиком, то осенью обнаружите, что в кусте нет завязей. Эту особенность картофеля надо знать и не стремиться высаживать крупные или средние клубни. Перед посадкой выбранные клубни, средние или большие необходимо прорастить. Для этого посадочный материал укладываются в мелкие ящики в один слой, например в ящики из-под фруктов. Эти ящики устанавливаются один на один и располагают на верандах, чтобы обеспечить рассеянное освещение. Для обеспечения хорошо развитых крепких ростков необходим срок в 4-6 недель.
Хорошо пророщенные семена обеспечивают вероятность здорового урожая, повышается его объем при коротком вегетационном периоде. Этот метод применим только для ручной аккуратной посадки, чтобы не поломать ростки. Если вы проращиваете крупный картофель, то непосредственно перед посадкой он режется на дольки с 2-3 мя ростками и укладывается в посадочные канавы. 
Посадка и уход за растениями
Проросшие клубни желательно высаживать в прогретую почву, в конце апреля или в начале мая. Посадка не должна быть глубокой. Посадочные клубни или части их располагают в посадочной канаве на расстоянии 30 – 40 см. Для закрытия канав автор применяет специально разработанный инструмент «гладилка». При посадке следует обратить внимание  на влажность почвы. Если почва сухая, то посадочные канавы следует полить, чтобы вода хорошо промочила дно и впиталась. При этом желательно в поливной воде растворить азотистые минеральные удобрения из расчета 30 грамм на 10 литров. Это ускорит развитие корневой системы.  После окончания посадки, участок необходимо полить дождеванием, из открытого водоема, или из скважины. При появлении всходов их следует окучить, последовательно в два этапа и сформировать хорошие гребни, в которых впоследствии и будут накапливаться клубни.
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	Так выглядит огород во второй половине мая, посаженный с помощью «Косули».
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	Так выглядит участок картофеля, посаженный и ухоженный с применением культиватора-полольника «Косуля»
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	Для доокучивания картофеля эффективен ручной инструмент «Крот». Это трехзубый рыхлитель, выполненный из высокопрочной легированной стали диаметром 10 мм. Концы рыхлителя  расклёпаны до толщины 2-х мм и заточены
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	Окучивание картофеля выполняется с помощью окучивателя, установленного за фронтальным плоскорезом. При этом одновременно производится рыхление почвы лезвием плоскореза и перенос ее к стеблям растений плоскостями окучивателя

Процесс окучивания не трудоемкий и под силу одному человеку.


Очень хорошие результаты дает мульчирование междурядий сеном или соломой. Под мульчей долгое время сохраняется влажный микроклимат, подавляется всхожесть сорных трав, нет необходимости в прополке. Мульчирование предохраняет корневую систему от перегрева в жаркое время дня. В  междурядьях под мульчей в почве развивается поверхностная корневая сеть картофеля, которая способствует ускоренному накоплению и формированию клубней.

Конечно, этот способ не применим для промышленного способа выращивания картофеля, но его применение дает 100% урожай в любое, даже в засушливое лето, при условии периодического полива. Для получения хорошего урожая, для собственного потребления, нет необходимости закладывать большие площади под картофель. Автором на площади 8 х10 м было посажено  6 кг картофеля. Садил картофель разрезанными дольками по 2 – 3 глазка. Применил мульчирование междурядий прошлогодним сеном, периодически поливал дождевальным штативом.  А в результате собрал 180 кг крупного картофеля. В некоторых кустах масса клубней достигала 2 кг. 
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Рис. 
С небольшого участка собрал 20 ведер первосортного

картофеля.
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Во многих кустах выросло по 12-13 товарных клубней. Высаживал два сорта, «славянку» и « бела-роза»
       Универсальность конструкции агрегата обеспечивается возможностью установки на него разнообразных почвообрабатывающих инструментов, часть которых может поставляться в комплекте со станком, а также отдельно. 

	Внешний вид навесного оборудования


	
	Внешний вид навесного оборудования
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	Плоскорез фронтальный шириной 220 мм с посадочным сошником .

Применяется при обработке задернованных участков, предпосевное вспушивание почвы, прополка, нарезание посадочных борозд.
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	Плуг-окучник односторонний
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	Увеличенный сошник, применяется в качестве дополнительной навески на фронтальный плоскорез 220 мм для нарезания посадочных канав
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	Распашник
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	Рыхлитель- дополнительная навеска. Применяется для рыхления, разбивки корки, для уборки ботвы,
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	Распашник с регулированием ширины захвата
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	Окучиватель - дополнительная навеска. Применяется для окучивания культур.
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	Картофелекопатель - культиватор
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	Плоскорез фронтальный шириной 140 мм. Применяется для освоения задернованных участков, рыхление, прополка и покос трав.
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	Гладилка
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